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YrepPoMmkEG ZuvopTNGELS

H exBetuicr) cuvaptnomn pmopel va ypapel ¢ 1o abpotcua
EVOC CLUUETPIKOD Kl EVOC AVTIGLUUETPIKOV LEPOVE, ONA.
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I'eopeTrpukn Epunveia
YTovV KOKAO X2+ %=1, n yovia € 1covtol Le To
OITAAG10 TOV EUPAOOV TOV KvrAiKoD Touco, OA'B’.

Ye o veepforn x%- =1, n yovia @ tcodTol UE TO
OTAAG10 TOV EUPAOOV TOV vITEpfoLikoD tousa OAB.
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Egappoyeg
1690: Jakob Bernoulli

Llo10 elvor 10 oynuo. HIOS KAOEVOS TTOV KpEUETAl EAcDOEpaL
OAVOUEDO. OE OVO ONUELO.,




Egappoyeg
1691: C. Huygens / G. W. Leibnitz / Johann Bernoull1
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OOV TO K ECOPTATOL OTTO TIC PUGIKES 1O10TNTES TNC
KOOEVOLG.

EEynon: 10 oynua auto EAG)10TOTOIEL TH ODVOLUIKY
EVEPYELO GE EVOL OLOYEVEC PapuTiKO TEDNTLO.
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1. H suvdptmon f(x) =sinhx &fvar yvnoiong avéovsa oto R, apod f (x) =coshx >0,
v ké0e x € R. Emouévmg opiCeton n avtictpoen cuvaptnon e, 1 omoio propel va
TPOGOloploTel amod TNV emiAvomn ¢ e€icmwong y =sinhx ¢ mpog x . 'Exovue

e -e’ 1

e -—-2y =0 (e')*-2ye" -1=0
e

e =y+4y  +1 ,710160e y e R (0pod y++/y° +1 =€ >0)

<:>x=ln(y+\/y2+1),yeR.

Apa £YOVE TN GLVAPTNGT

y=sinhx < y=

sinh” : R > R, x—)y=sinh'1x=1n(x+\/x2 +1).
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sinh ™'z =In (a:. R v 12 e 1)

cosh ' z = In (;1: + Va2 — 1) x> 1
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cosh® x-sinh®* x =1,

1-tanh® x = 12 ,
cosh” x
1-coth® x = -— 12 :
sinh” x

sinh(x + y) = sinh x cosh y = cosh xsinh y
cosh(x + y) = cosh x cosh y = sinh xsinh y
sinh 2x = 2sinh xcosh x

2 o
cosh 2x = cosh” x + sinh”* x
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y1~a-sin(b-x1+c)

STATISTICS

RESIDUALS

RZ2=0941 € oo
PARAMETERS
a=037882 b=—052346
c=—2.6252
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1 0.05

2 0.12

3 0.32

4 0.54

5 0.27

6 0.19

7 —0.06
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(Y) h(x) = x + 1

Ilim,_,; f(x)=1lm,_,; g(x) =lim_,; h(x) = 2



Oprwo

Opiopo¢  Auotnpog opIGHOC TOU opiou

‘Ecto 011 1 f(x) opiletor o€ kGOE GNUELO AVOLYTOV OLAGTILOTOC
TTOL TEPLEYEL TO Xy, EKTOC EVOEYOUEVMOS GTO 1010 TO x(. AEue OTL
n f(x) telvel oto 6pro L kabmg To x TELVEL GTO X, KOl YPAPOLLLE

lim f(x) = L,

XXy

av yio Kabe € > 0 vapy el Eva avtiotolryo 6 > 0 TET010 OOTE Y
Kabe x,

0<|x—xo| <6 = |f(x) —L|<e.
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Oprwo

y=2x—1

Avo epayuo:y =9

Kato epaypa: y =5
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AVTI-TOPUOELYHOTO

A lim $161 1 cuVapTNON TAPOVGIALEL Apa
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AVTI-TOPUOELYHOTO

A lim &0t N cvvdpnon exEpiletar
x—0




AVTI-TOPUOELYHOTO

A lim 81011 1| GLVAPTNON TAAAVTAOVETOL
x—0
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AVTI-TTOPOOELYROTO

A lim 81011 1| GLVAPTNON TAAAVTAOVETOL

xr—0
15

+- B« | | | | - F
;V i 1 {x>0} : l 4 I : +
{\/ 4 Sm((x))x »! | | ]
| | | | |
y=0{xs0} | | | Amc
005 0 0.05 .4

| 1 ds

1 -




Acknon

> <

y = f(x)

R



IowotnTEC OpPlOV

Ocwpnpa 1  Id10TnTEC OpiV
AvL,M,c,xot k etval mpayuatikol aptOpol Kot
Iim f(x) =L xouv lim g(x) =M, t01¢

X—>C X—>C

1. Opio abpoicuazog: Iim (f(x) + glx)) =L+ M

X—C
To O0p1o Tov BBpOlCUATOC OVO GLVAPTNCEMY IGOVTUL LLE TO
a0poloua TOV OPLOV TOLE.

2. Opio owapopdg: Iim (f(x) —gx)=L—M

To 0p10 TNC O10POPES OVO GLVUPTNCEMYV LGOVTOL ULE TN OLULPOPU,
TOV 0PLMV TOLC.
3. Opio yvouévoo: lim (f(x) rgx))=L-M

X—C
To 0p1o TOL YIVOUEVOL OVO GLVUPTNGEMV 1GOVTOL LULE TO
YIVOUEVO TOV OPLOV TOVG.



IowotnTEC OpPlOV
4. Opio otalepod morraniaciov.: lim (k- f(x)) =k - L

X—C
To O0p1o Tov yvoueEvou atabepag Eml GLVAPTNOCT LGOVTUL LLE TO
YIVOLEVO TNG 6TaBEPAC ETL TO OPLO TNG CLVUPTNGEMC.

. J L
5. Opio nniikov: lim = M#*0
pro-m e g(x) M
To 0pro Tov TNAIKOL 0VO CLVALPTNGEMV 1GOVTAL LE TO TNALKO
TOV OPL®V TOLE, OEOOUEVOL OTL TO OPLO TOL TAPOVOLUCT] OEV

unoeviletat.
6. Opio ovvaunc: Av rxotls elvatl akEporot, kot s # 0, Tote

hm (f(x))r/s — Lr/s

e@OcoV 0 L™ givatl mpaypnotikoc aptduoc.
To 0pro pnTNEG OLVOUNE GLVAPTNCEMS LGOVTUL LLE TO OPLO TNG

GLVAPTNONG LYOUEVO GTT OLVUUN CLTT), EPOCOV TO OPLO TNG
GLVAPTNONG ELVOL TPUYUATIKOS aplOuoC.



Hopdaocrynao

x4+ x—=2
lim 5
x—1 X — X

x>+ x—2_@—-Dx+2) x42

X% — x x(x — 1) A
limx2+x—2:limx+2:l+2:3
x—1 xz—x x—1 X 1
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Hopdaocrynao

lim V2 +h—\V?2

h—0 h

V2 +h—=V2_N2+h—-V2 V2+h+\V2
h h V2 +h+ V2
2+ h-—2
V2 + h+ V2)
B h
V2 + h+V2)

B |
V2 +h+V2

Kowvoc mapayovtoc h
- f 5

Amnarorpn tov hyiah # 0.




Hopdaocrynao

. \N24+h—-V2 .
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I
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Ocopnuo «eavTovrTe)
‘Eotm 011 g(x) = f(x) = h(x) Y10 kG0€ x TO OMOL0 OWVNKEL GE
aAVOLYTO OLOCTNUO TOL TEPLEY EL TO €, EKTOC, EVOEYOUEVMC, Y10
TO 1010 TO GNUELO X = ¢. AV EMTAEOV 1GYVEL OTL
Ilm g(x) = lim h(x) = L,

X—C X—>C

totelim .. f(x) = L.

IxHMA 1.18 Kabe
cuVaPTNoN U(x) LE YPUPLKN
TUPUCTACT] TOL KELTUL
netald tovy = 1 + (x?/2)
Koty = 1 — (x%/4), éxel 6pro
1 xabwgx — 0.




ITAgvpKa opro

Opiopoi  Ac&ia ko apiotepd opia
‘Ecto f(x) optopnévn oe owdotnua (a, b), omova < b. Avn f(x)
Telvel 010 L kaOme 10 x TElVEL 6T0 a, Oa AEpe 0ti N f €y el 0e€10
opro L 670 a, kat Oa ypapovue

lim f(x) =L.
‘Ecto f(x) optopévn oe owdotnua (¢, a), Onov ¢ < a. Avn f(x)
Telvel 610 M kabm¢ To x TElVEL 6TO a, Ba Ague OTL M fExel
apLoTEPO 6pro M o710 a, ko B ypapovue

lim f(x) =M.

X—d



ITAgvpKa opro

"
"
| =
liI(I)1+ fx)=1
0 w7
¢— —1
Iim f(x) = —1




Apo@imievpo opLo;

Oswpnpa 5  Ixéon petal mMASUPIKWV KAl AUQPITAEUPWY 0PIWV

Mo cuvaptnon f(x) €x el (aueimAevpo) OplLo KaBMS TO x TELVEL
GTO € OV KOl LOVO Qv €Y EL 0.PLOTEPO KAl 01O OPLO GTO ¢ KUl TO.
TAELPIKO ALTO OPLO. TALTILOVTUL:

Imfix)=L < lmf(x)=L xot lim f(x) -

X—C X—C X—>C
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